
ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 12 DE 

ABRIL DE 2000. 

 

Aos doze dias do mês de abril do ano de dois mil, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se 

ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena 

Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Maria Beatris Weber Enzweiler, Ricardo 

Trierweiler, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter, Paulo Antônio Medtler, Romeo Vogel, 

Rosiméri Petry Weber, e Adelar Henrique Schmitt. A Presidente declarou aberta a Reunião, e 

solicitou, de imediato à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, a 

procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, não houve objeções. 

Sendo a mesma aprovada com 7(sete) votos favoráveis e uma abstenção. Absteve-se de votar o 

vereador Paulo A. Medtler por não ter participado da reunião anterior. Em 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Poder Executivo Municipal, os ofícios: 

Of.n°026/Gab/2000(ofício número zero vinte e seis barra gabinete barra dois mil), comunicando 

afastamento do Prefeito, em virtude de viagem à Brasília-DF, do dia 11(onze) ao dia 

14(quatorze) de abril de 2000; Of.n°027/Gab/2000(ofício número zero vinte e sete barra gabinete 

barra dois mil), encaminhando os Balancetes de Verificação, Receita e Despesa, relativos ao 

primeiro trimestre do exercício de 2000. Da vereadora Marli P. S. Krummenauer, o 

Of.n°002/MPSK/2000(ofício número zero zero dois barra dois mil) informando que estará 

licenciada das atividades legislativas pelo período de 30(trinta) dias a partir do dia 11(onze) de 

abril de 2000(dois mil). Aproveitou a Presidente da Mesa, a oportunidade para dar as boas vindas 

ao suplente de vereador Paulo A. Medtler, que assumira, em virtude da licença da vereadora 

Marli P. S. Krummenauer. Do vereador João A. Welter o Of.n°004/JAW/2000(ofício número 

zero zero quatro barra dois mil), encaminhando, em anexo, a Indicação de N°004/2000(número 

zero zero quatro barra dois mil), e solicitando que a mesma fosse colocada sob apreciação 

plenária, e recebido o voto favorável da maioria, encaminhada ao Poder Executivo Municipal. 

Do vereador Adelar H. Schmitt, o Of.n°013/AHS/2000(ofício número zero zero treze barra dois 

mil), solicitando que após os trâmites regimentais fossem encaminhados ao Poder Executivo 

Municipal os Pedidos de Informação de N°007/2000(número zero zero sete barra dois mil) e 

N°008/200(número zero zero oito barra dois mil), que seguiam em anexo. Da Secretária 

Executiva do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, Mônica Messenberg Guimarães 

o comunicado N°061187, informando a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a 

execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Da Assembléia 

Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de números: N°7577, N°7580, N°7582 e N°7583. 

Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa, que 

nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de 

imediato, à apreciação das proposições. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria B. 

W. Enzweiler, que procedesse a leitura das proposições na medida em que fossem apreciadas. 

Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura do Pedido de Informação N°008/2000(número zero 

zero oito barra dois mil), apresentado pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigido ao Prefeito 

Municipal. Por meio deste solicitou que a Administração Municipal informasse as medidas 

adotadas, obras realizadas para resolver o problema da vazão insuficiente da ponte sobre o 

Arroio Michel, na Rua Avelino Seewald. Colocado em discussão o Pedido de Informação, 

comentou o vereador João A. Welter, que de fato o Arquiteto Lisboa havia dito, quando da 

presença na Câmara, que em 30(trinta) dias estaria solucionado o problema, mas que até a 

presente data, nada havia sido feito. Manifestou-se no instante a Presidente da Mesa Diretora, 

dizendo que também havia outras coisas que eram ditas e que não eram feitas, pelo governo ou 

até no próprio Município. Observou o vereador João A. Welter, que o referido arquiteto havia  

deixado  claro  que  em 30(trinta) dias estaria solucionado o problema. Expôs a Presidente da 



Mesa, que de fato o mencionado arquiteto havia dito o mesmo, mas que muitas outras coisas 

eram assinadas no papel, mas que não saiam disso e que não seria pelo fato de ter dito o mesmo, 

que a questão poderia ser um problema. E que não seria de uma hora para outra que poderiam ser 

resolvidos os problemas, pois que as vezes surgiam imprevistos. Na oportunidade, a vereadora 

Maria B. W. Enzweiler, comentou que provavelmente o arquiteto Lisboa apareceria mais tarde, 

aqui na Câmara de Vereadores, oportunidade em que poderia ser questionado sobre a questão.  

Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo rejeitado com 

5(cinco) votos contrários e 4(quatro) favoráveis. Votaram contra o encaminhamento, os 

vereadores Ricardo Trierweiler, Paulo A. Medtler, Romeo Vogel e as vereadoras Maria B. W. 

Enzweiler e Lori M. Messer. Votaram a favor do encaminhamento, os vereadores Paulo A. 

Froehlich, João A. Welter, Adelar H. Schmitt e a vereadora Rosiméri P. Weber. Considerando 

que a princípio havia ocorrido empate, fez-se necessário o voto da Presidente da Mesa Diretora. 

Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura do Pedido de Informação 

N°007/2000(número zero zero sete barra dois mil), também apresentado pelo vereador Adelar H. 

Schmitt, dirigido ao Prefeito Municipal. Por meio deste solicitou que a Administração Municipal 

informasse os valores gastos com a publicação do boletim da Prestação de Contas da 

Municipalidade. Colocado em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo rejeitado com 5(cinco) votos contrários 

e 4(quatro) favoráveis. Votaram contra o encaminhamento, os vereadores Ricardo Trierweiler, 

Paulo A. Medtler, Romeo Vogel e as vereadoras Maria B. W. Enzweiler e Lori M. Messer. 

Votaram a favor do encaminhamento, os vereadores Paulo A. Froehlich, João A. Welter, Adelar 

H. Schmitt e a vereadora Rosiméri P. Weber. Considerando que a princípio havia ocorrido 

empate, fez-se necessário o voto da Presidente da Mesa Diretora. Após, procedeu a Secretária da 

Mesa, a leitura da Indicação de N°004/2000(número zero zero quatro barra dois mil), 

apresentada pelo vereador João A. Welter, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta 

indicou a realização de melhorias na Estrada Geral de Linha Nova Baixa a partir do cruzamento 

desta com a Estrada para São José do Hortêncio, até a divisa com o Município de Lindolfo 

Collor. Colocada em discussão a indicação, comentou o vereador Paulo A. Medtler, que 

realmente havia alguns lugares na referida via que estavam em péssimo estado, com grande 

quantidade de buracos e valetas. E que até seria necessário que fosse roçada a vegetação 

existente nas laterais da via. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em continuidade, expôs a Presidente da Mesa, que passaria-se à ORDEM DO 

DIA. Disse que o Projeto de Lei N°011/2000(número zero onze barra dois mil), que altera a Lei 

Municipal N°171, de 28 de novembro de 1996, e dá outras providências, estava na pauta de 

votações. Mas considerando a presença do Senhor Carlos Renato Appel, engenheiro civil, 

interrompeu a Presidente da Mesa, a sessão visando permitir que o mesmo fizesse explanação, 

apresentasse os devidos esclarecimentos, sobre as alterações que estavam sendo propostas 

através do projeto de Lei. Reaberta a Reunião, e considerando que durante a discussão haviam 

sido detectadas falhas no Projeto de Lei, procedeu a Presidente da Comissão Geral de Pareceres, 

a devolução do Projeto para a Mesa Diretora, visando as devidas correções. E, considerando que 

somente havia esse projeto na pauta de votação, e sua apreciação não sendo possível expôs a 

Presidente da Mesa Diretora, que passaria-se ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Disse a 

Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para esse período. E  como mais nada 

houvesse para ser deliberado, a Presidente da Mesa, agradeceu aos munícipes e ao suplente de 

vereador Dário Kuhn, por terem prestigiado a Reunião e declarou-a encerrada, convocando a 

seguinte, em caráter ordinário, para o dia 19(dezenove) de abril, do corrente ano, no mesmo 

horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a 

presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa 

Diretora. 

 



 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 


